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housekeeping, що стоїть в одному концептуальному ряді та безпосередньо пов'язаний з концептом «гостинність» 
(hospitality), в українській мові номінативно відповідає термінам «поверхова служба», «обслуговування номерів», в 
іншому випадку – «служба покоївок», що абсолютно не увиразнює концептуальність терміну housekeeping, який як 
концепт миттєво асоціативно народжує у гостя цілу низку образів: турботи, затишку, чистоти, комфорту, 
захищеності, відчуття «як вдома», так необхідного мандрівникові далеко від свого будинку (невипадково головний 
елемент цього слова – house – «будинок») [9, c. 97] : More than the half of the jobs in housekeeping is found in hotels, 
motels, restaurants and others. - Більше половини робочих місць у сфері служби покоївок зустрічається в готелях, 
мотелях, ресторанах й інших. 

Взагалі, сфера надання готельних послуг в значній мірі орієнтована на використання великої словникової 
бази, запозиченої з інших мов. В силу історичних і соціальних причин в професійній сфері готельного бізнесу 
найбільш вживаною визнаються   англомовні терміни. У той же час українська термінологія має багато запозичень та 
кальок. Навіть за наявністю аналогів в контактуючих національних мовах англомовні терміни в абсолютній 
більшості випадків використовуються в національних готельних індустріях і культурах паралельно з національними, 
асимілюючись в мові і мовленні (наприклад, фам-тріп – ознайомлювальний тур або рекламно-інформаційний тур, 
івент-менеджмент – подієвий менеджмент) [6, c. 109]:: Event management is the application of the management 
practice of project management to the creation and development of festivals and events. – Івент-менеджмент – це форма 
управління проектом по створенню і розробці фестивалів і подій. 

В англійській терміногрупі галузі готельного бізнесу запозичень набагато менше порівняно з українською 
мовою: були запозичені лексеми з французької мови – quay – причал, porter – провідник; з іспанської (cafeteria – 
кафетерій); шведської (smorgasbord – «шведський стіл»), голландської мов (snack – легка закуска). В українській 
мові запозичень значно більше: в основному запозичувалися англійські слова – бізнес-клас, джип-сафарі, 
караванінг, кемпінг; і французькі слова – екіпаж, турист, трансфер, ресторан [6, c. 109]: In addition to providing 
quick service, the cafeteria requires fewer service personnel than most other commercial eating establishments. – Окрім 
надання швидкого обслуговування, в кафетерії необхідно менше обслуговуючого персоналу, ніж в більшості інших 
комерційних закладів громадського харчування.  

Таким чином, терміносистема готельного бізнесу є відкритою, динамічною, постійно оновлюваною 
системою, яка налічує великий пласт термінів. Дане явище обумовлене високою мірою популярності такої галузі 
людської діяльності, як готельний бізнес, і, в результаті, перетворенням її на вельми розгалужену і перспективну 
господарську галузь. Зважаючи на те, що термінологія готельного бізнесу використовується не тільки спеціалістами 
галузі, а і безпосередніми користувачами її послуг, в основі лексики лежить загальновживана мова, доповнена 
специфічними термінами.  
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Зараз інтерес до національних особливостей спілкування високий як ніколи. Це пов'язано з загальним 
підвищенням зацікавленості суспільства в етнічному менталітеті та національному характері народів. 

Міжкультурна комунікація – це процес безпосередньої взаємодії культур, а весь процес такої взаємодії 
здійснюється в рамках розбіжних (частково, в істотному ступені, а іноді й повністю) національних стереотипів 
мислення і поведінки, що істотно впливає на взаєморозуміння сторін у комунікації. 
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Вплив національної специфіки менталітету тієї чи іншої лінгвокультурної спільності на процеси і результати 
міжетнічного спілкування не можна ні перебільшувати, ні применшувати. 

Запорукою ефективного міжкультурного спілкування є знання національно-культурної специфіки 
комунікативної поведінки. Необхідність висвітлення особливостей національної комунікативної поведінки 
диктується сучасними умовами глобалізації і тісних міжкультурних контактів. Знання характерних рис 
комунікативної поведінки допоможе учасникам, які належать до різних національних культур комунікативного акту 
розуміти один одного. 

У центрі будь-якого гуманітарного знання знаходиться людина і все, що пов'язане з її діяльністю. Однією з 
центральних складових людської діяльності є спілкування. Його особливості, що показані в сукупності і системі 
спілкування, є описом комунікативної поведінки певного народу. 

Національна комунікативна поведінка в найзагальнішому вигляді визначається як сукупність норм і традицій 
спілкування народу. Цей термін в даному значенні вперше був використаний Й.А. Стерніним в 1989р. у роботі «Про 
поняття комунікативної поведінки», де він охарактеризував цей термін як сукупність норм і традицій спілкування 
народу.  

Комунікативна поведінка є компонентом національної культури. Під нею розуміється сукупність норм і традицій 
спілкування народу, в основі яких лежать глибокі історичні корені. Знання норм і традицій спілкування народу 
дозволить учасникам мовленнєвого акту, які належать до різних національних культур, адекватно сприймати і 
розуміти один одного, тобто сприяти міжкультурній комунікації. Ця поведінка регулюється національними нормами 
і традиціями [4, с.152]. 

Національна специфіка комунікативної поведінки виявляється як у стандартних комунікативних ситуаціях 
встановлення, підтримання і припинення контакту, звертання, запрошення, подяки, відмови, вибачення, ведення 
суперечки тощо, так і в різних комунікативних сферах, зокрема діловому та побутовому спілкуванні, спілкуванні 
між чоловіками та жінками, зі знайомими та незнайомими людьми. Комунікативна поведінка часто має яскраво 
виражене національне забарвлення [1, с.115]. 

Аналізуючи спільні та відмінні риси в комунікативній поведінці мешканців Англії та Німеччини, слід звернути 
увагу на географічне положення та історичні процеси цих двох країн, що допоможе краще зрозуміти та пояснити ті 
чи інші особливості менталітету та характеру.  

Так англійці – продукт змішання багатьох етнічних груп: кельти, сакси, скандинавські вікінги й нормани. 
Останні створили аристократію, побудовану на крупному землеволодінні. Від саксів англійський менталітет увібрав 
у себе схильність до всього природного, простого, на противагу вигадливому, показовому. Одночасно 
аристократичне та демократичне вживається поруч: англосаксонська скритність, кельтська мрійливість, хоробрість 
та пристрасть до пригод вікінгів, дисципліна норманів. Англійці – завжди в пошуку. В результаті Великого 
переселення народів (IV–VII ст. н.е.) германські племена (скіфи, сакси, германці, готи) були виселені з місць свого 
проживання, і пішли на південний захід Римської імперії. Щодо сучасних німців, то вони – суміш нащадків різних 
германських, слов’янських, кельтських племен. Історія германців здавна трималась на владі сімейства. Німці 
відважні, чесні, домовиті [2, с.35].  

До рис, що об’єднають цих два народи, належать консерватизм, дисциплінованість, законослухняність, 
пунктуальність, повага до традицій, любов до тварин  тощо. Вони з недовірою відносяться до нововведень, надаючи 
перевагу старому, знайомому, зрозумілому. Німець ніколи не порушить правил дорожнього руху. За рухом 
німецьких автобусів можна перевіряти годинник. Німці чітко фіксують доходи та розходи сім’ї, підтримують 
охайний вигляд, акуратність в одязі, незалежно від соціального положення та професії. Смітити – вважається 
порушувати правила співжиття. Як і німці англійський народ виключно законослухняний. Дослідники відзначають, 
що повага до закону є джерелом національної гордості англійців. Англійські водії обов'язково зупиняться на «зебрі» 
і пропустять пішохода, навіть якщо поруч немає поліцейського, який може оштрафувати за невиконання цього 
правила [2, с.117]. 

Одним із ключових понять, яке використовується при характеристиці англійців є privacy. Для англійської 
культури це є одним з основних концептів, однією з основних культурних цінностей, яка зумовлює особливості 
побуту, тип відносин, правила спілкування. Існує навіть таке поняття, як sense of privacy. Privacy - це та зона 
особистої автономії, в яку стороннім вхід заборонено і яка відчутно проявляється в повсякденному житті. Виникає 
відчуття, що це не абстрактне поняття, а об'єктивна реальність, що не видима простим оком. Зближення 
співрозмовників в англійській комунікації допустиме лише до зони «privacy». Вторгнення же в цю зону вважається 
грубим порушенням норм спілкування [3, с.33-34]. 

Для німецької культури ключовим є поняття Ordnung (порядок). Час і простір в Німеччині просякнуті духом 
строгого порядку. Цьому ідеалу в Німеччині підпорядковані сімейне життя, бізнес, уряд, вільний час, шкільне життя. 
Поняття Ordnung - це те, що вражає іноземців в німцях. Німці пишаються своєю працездатністю, організованістю, 
дисципліною, охайністю та пунктуальністю. Адже з цього складається порядок (Ordnung), який вміщує в себе не 
тільки такі поняття як охайність, але і коректність, пристойність, призначення і безліч інших чудових речей. Жодна 
фраза не гріє так серце німця, як: «alles in Ordnung», що означає, що все гаразд, все так, як і має бути. Категоричний 
імператив, який шанує кожен німець, звучить так: «Ordnung muss sein», - що означає: «Порядок над усе» [5]. 

Англійці всюди ввічливі і привітні, що не можна сказати про німців. Вони кажуть спасибі не тільки у відповідь 
на надану послугу, але і в багатьох інших комунікативних ситуаціях. Усі англійці дуже ввічливі і знають, як тримати 
ніж чи виделку і як поводитися в суспільстві. Крім того, вони ніколи не бувають грубі. Лайливі вислови 
використовуються вкрай рідко. Вишуканістю манер німці не блищать. Вони обожнюють сваритися. Житель 
Німеччини не вибачиться перед вами, навіть якщо він винен.  

Англійці одержимі спортом, німці – здоров’ям. Жителям Англії належить авторство кількох найбільш 
популярних ігор світу, що поширилися по всьому світі. Самі англійці не відрізняються особливою майстерністю в 
іграх, але обожнюють в них брати участь і з ентузіазмом, в очах іноземців просто дитячим, обожнюють читати про 
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них і укладати парі. Професійні футболісти, боксери, жокеї, навіть гравці в крикет користуються популярністю, 
немислимою для вченого або художника. Більшість німців ретельно стежать за своїм здоров'ям. Вони готові купити 
будь-який товар з ярликом «біо», бо вірять що він корисніший звичайного аналога. Німці при першому ж чханні 
відправляються на лікарняний, благо що система охорони здоров'я розвинена в цій країні надзвичайно добре. При 
цьому багато німців можуть роками лікується від хвороб, яких насправді немає [5]. 

Отже, комунікативна поведінка є частиною національної культури. Під цим поняттям розуміється сукупність 
мовних і позамовних дій, здійснених комунікантами в межах комунікативного акту з метою досягнення 
комунікативної мети певної вербальної взаємодії. Вона дозволяє проаналізувати діяльність людини в процесі обміну 
інформацією. Комунікативна поведінка – це продукт мільйонів років еволюції. Вона закладена як генетично, так і 
обумовлена  приналежністю до певної  групи, статі, віку, залежить від особистого життєвого досвіду, рівня освіти та 
багатьох інших факторів. 

Комунікативна поведінка визначається як менталітетом, так і національним характером. Типовими рисами 
національного характеру англійців вважається врівноваженість, манірність, гордовитість, прагнення слідувати 
правилам. Вони важкі на підйом, схильні обходити гострі кути, їм притаманне бажання бути поза сторонніх 
поглядів, що породжує культ приватного життя. Їх природі властиві любов до порядку, комфорту, прагнення до 
розумової діяльності. 

Аналізуючи риси характеру, які впливають на комунікативну поведінку німців, можна виділити наступні: 
ґрунтовність, любов до порядку, норовливість, упертість, мрійливість, зневага хорошими манерами, ощадливість, 
прямолінійність. 
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АНТОНІМІЯ ЯК СТИЛІСТИЧНИЙ ЗАСІБ У ПОЕЗІЇ ВАСИЛЯ СИМОНЕНКА 
Кедись В. М., магістрант 

Ричагівська Ю. Є., кандидат філологічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Стилістична виразність антонімів зумовлена певною довільністю характеру антонімійних протиставлень, 
адже вони не застиглі й обмежені, особливо коли функціонують у художньому стилі. Там уживання антонімів не 
вичерпується утрадиційненою схемою, а може визначатися специфікою авторського світосприймання. 

Сутність мовної експресивності полягає в подоланні стандарту, шаблону. Саме тому несподіване зіткнення 
слів-антонімів у межах одного образу додає виразності контекстові. Як стилістичний засіб антонімія широко 
функціонує в поетичному мовленні, оскільки поетичний текст – це особлива образна система, у якій кожна мовна 
одиниця має змогу реалізувати свій невичерпний потенціал. Для створення художнього ефекту актуальні антонімійні 
відношення, які виявляються в одному поетичному тексті, тобто в мікроконтексті. 

Як засвідчили наші спостереження, антонімія досить частотна в доробку Василя Симоненка. На відношеннях 
антонімії в поета ґрунтується низка художньо-зображальних прийомів, зокрема найчисельнішими є антитеза й 
оксиморон. 

Антитеза (гр. аntithesis – «протиставлення») – стилістична фігура симетричної будови, в основі якої лежить 
підкреслене протиставлення протилежних об’єктів – словникова або контекстуальна антонімічна пара [2, с. 6]. 
Контрастне протиставлення понять формує передумови для створення досить виразних образів шляхом зіставлення 
значень полісемантичних слів, різкого й часто несподіваного зіткнення далеких неоднорідних понять. Проста 
антитеза – це одна пара антонімів у межах простого чи складного речення. Складна антитеза формується кількома 
парами, що створюють багатоплановий, багаторівневий образ: Просвітіть, премудрі, Недозрілу душу мою, Зрячу і 
сліпу! [3, с. 81]; Я тоді ім’ям твоїм радію, І сумую іменем твоїм… Я твоїм ім’ям благословляю, Проклинаю іменем 
твоїм… Я тоді з твоїм ім’ям вмираю, І в твоєму імені живу [6, с. 72]. 

Оксиморон (або оксюморон) (гр. охуmоrоn – «дотепна нісенітниця», від охуs «гострий», mоrоs «безглуздий») 
– різновид тропа, риторична фігура, яка виникає в результаті сполучення двох непоєднуваних, різко констрастних 
понять, що призводить до утворення нової смислової якості, нового поняття і дає несподіваний експресивний ефект 
[2, с. 20]. Оксиморон належить до різновидів парадокса, але, на відміну від каламбурів та інших видів гри слів, які 
створюють комічно-гумористичний ефект, оксиморон спонукає читача до філософського осмислення індивідуально-
художнього прийому поєднання непоєднуваного: Але ти, як весняний грім, Стала совістю і душею, І щасливим 
нещастям моїм [4, с. 144]; Найпрекрасніша мати щаслива, Найсолодші кохані вуста, Найчистіша душа незрадлива 
Найскладніша людина проста [6, с. 90]; Скільки в тиші чаїлося ласки, Скільки в грубості – теплоти. Джерелом 
вдарить ніжність із грубості, Заворкують живі струмки [6, с. 192]; Говорю я з тобою мовчки, Тиша хмарою 
проплива [6, с. 100]. 

Симоненкові оксиморони привертали увагу багатьох дослідників (Л. Булаховський, О. Тараненко, 
М. Шанський,). Глибоке смислове та художньо-естетичне навантаження й продуктивність цих структур у поета 
дозволили науковцям назвати його «майстром оксиморонів» [1, с. 18]: Любове світла!Чорна моя муко! І радосте 
безрадісна моя! Бери мене! У материнські руки. Бери моє маленьке гнівне Я! [4, с. 84]. 
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